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1. Bu testte 40 soru vardir.

Gorsel yorumlama sorularinda verilen gorseli iyi incele-
mek ve gereksiz yorumlardan kacinmak gerekir. Soruda
bize verilen gorselde magara duvarina cizilmis insan fi-
glrleri - bazilarinin elinde ok, sopa gibi gerecler; hayvan
figUrleri vardir. Buna goére de bu gorselden Il ve IV. ifa-
delere ulasilamaz.

Yanit: D

“Ucurtma” sdzctgini gercek anlamiyla dusindidgu-
muzde rizgarin da etkisiyle gokylizinde salinimlar ya-
pan ve yukseklere cikan nesne yorumuna ulasiriz. Bu
yorumu metin baglaminda mecazlastirdigimizda “anla-
timda 6zgUrligu saglayan” yargisina varabiliriz. Dolayi-
siyla “kaleme ugurtma taktirmak” soézuyle E secenegin-
deki ifade anlamca 6rtusar.

Yanit: E

“Berrak” s6zcigu “duru, temiz” anlaminda, “derinlik”
s6zcigu “yogun” anlaminda, “sah damari” sézclugu
“en 6nemli yer” anlaminda, “ipuclar” sézctigu “sonu-
ca gotlrecek iz” anlaminda kullanildigindan parantez
icinde verilen aciklamayla uyusmaz. “insani” sézctigu
“insanla ilgili olan” anlamindadir.

Yanit: C

Soruda verilen gorselde, malini pesin satip parasini he-
men alan ttccarin bolluk icinde ve rahat yasadigi; mali-
ni satip parasini almayi sonraya birakan ticcarin yokluk
icinde yasadigi betimlenmistir. Bunu en iyi anlatan s¢z
de "Verme malini veresiye, akar gider kara suya.” so-
zadar.

Yanit: E
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Uyari; herhangi bir konu, sorun tzerine ilgi cekme, ikaz
demektir. IV numarali cimledeki “unutmayacaksiniz”
eyleminde, bir seyin nasil yapilacagina yonelik ikaz ol-
dugundan bu cimlede uyarr anlami vardir.

Yanit: D

Parcadaki IV. cimlede bir uyari yapilmis, bu uyarinin
aciklamasi olarak da “ciceklerin kisa strede clrimesi”
gosterilmistir.

Yanit: E

Cimlede, mutlulugun kendi icimizde gerceklesecegi;
baskasinda ve baska yerde mutlulugu aramanin bosa
caba oldugu Uzerinde durulmustur.

Yanit: D

Gorseldeki cimlede, Stper Seaker su tifeginin cikma-
siyla su savasl oyunlarinda degisiklik olmaya basladig
Uzerinde durulmustur. Bu sebeple buyutk bahcelerde oy-
namak icin tasarlandigini (A secenegi), 1989'dan 6nce
su savasl yapiimadigini (C secenegi), arka bahcede su
savasl yapmaya uygun oldugunu (D secenegi), su savas-
larinin 6nceden zevkli olmadigini (E secenedi) cimleden
¢tkaramayiz.

Yanit: B
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9.

10.

1.

12.

13.

“Siz" s6zctgu kisi zamiridir. “Gibi” sézcugu ilgegtir.
“SUrlnce” sézcigu “sir-" eylem kékiunden tlremistir.
“Yazamaz"” s6zcugu yeterlik birlesik fiilin olumsuzudur.
“Bir” s6zcigu “herhangi” anlaminda kullanildidi icin
belgisiz sifattir.

Yanit: C
Yasl adam / genc bir atlet gibi
Ozne zarf timleci
otobistn ardindan / kosuyordu.
dolayl timleg yUklem
Yanit: B

I. cimlede “orta halli” s6zctgu ayr yazilmahdir. Il. cim-
lede "GUney” s6zcugl 6zel ada dahil oldugu icin blyuk
harfle baslamalidir. VII. cimlede “da” hal eki oldugu
icin "adada” seklinde bitisik yaziimalidir. VIII. cimlede
“Robinson’la” sézcigunde “la” ek oldugundan kesme
isaretiyle ayrilmalidir.

Yanit: B

“Ingiliz ailesi” belirtisiz ad tamlamasi, “yolcularin geri
kalani” belirtili ad tamlamasidir. “Kalani” sézcigu ad-
lasmis sifattir. “Yapar” eylemi, cimlede isi yapan belli
oldugu icin etken; nesne oldugu icin gecislidir.

Yanit: D

Sarkinin dizelerinde “bastan (bas-dan), Umitten (Umit-
den), duyusta (duyus-da), nefeste (nefes-de)” soz-
cuklerinde Unslz benzesmesi vardir. Ayrica “ayrilan
(ayir-il-an), aklimiz (akil-imiz)" sozctklerinde tnla dus-
mesi; “agliyorum (agla-yor-um), diyorum (de-yor-um)”
sozctklerinde Unlu daralmasi vardir. Bizden daha faz-
la gorulen ses olayr istendiginden seceneklerde Unsiz
benzesmesi olan s6zctgd bulmallyiz. Bu da D secene-
gindeki “yoktur (yok-dur)” s6zctiginde vardir.

Yanit: D

www.sadikuygun.com.tr

TURKCE

14.

15.

16.

17.

18.

EKIM 2019

Zincirleme isim tamlamasi “saz sairlerinden biri” s6zd,
UstUnluk belirteci “en” s6zctgl, ek eylemin genis za-
mani “-dir” eki, sira sayi sifati “ilk” sézcaguddr. Birlesik
cekimli fiil yoktur.

Yanit: E

A seceneginde “yazilanlari okudukca” s6zinde “oku-
dukga” s6zclgu, B secenedinde “kitap okuyunca” s6-
zindeki “okuyunca” sozctgu, C seceneginde “nefes
almadan” s6zinden “almadan” sézctigu, D secenegdin-
de “bata cika” sozU zarf-fiildir ve bu sozler zarf gore-
vindedir.

Yanit: E

I, 11, I ve V numarali s6zlerde herhangi bir yazim yanlisi
yoktur. IV numarali s6zcigin dogru yazimi “yadigar”
seklindedir.

Yanit: D

Bir s6zcugin anlamini ciimle icinde veren ya da o an-
lami cagristiran s6z oldugunda gereksiz sézctk kulla-
nimindan kaynaklanan anlatim bozuklugu olur. Bu se-
beple climlede C secenegindeki degisiklik yapiimalidir.

Yanit: C

Bu tarz sorularda 6nce giris cimlesini bulmak gerekir.
Cumleleri degerlendirdigimizde IV numarali cimlenin
giris cmlesi olmasi gerekir. Bu cimlede kucuk yasta-
ki halini anlattigi icin Il numarali cimlenin IV numarali
cimleden sonra gelmesi gerekir. Ill numarali cimlede
¢cirak olarak verildiginden séz edilmis, Il numarali cimle-
de de orada para kazanmaktan s6z edildigi icin Il numa-
rali cimle Il numarali ciimleden sonra gelmelidir. Buna
gore dogru siralama IV - Il - I - | - V seklinde olmalidir.

Yanit: B

Diger sayfaya geciniz >
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20.

21,

22,

23.

24,

A ve D seceneklerindeki gorseller organik tortul taslara,
B secenegindeki gorsel kimyasal tortul taslara, C sece-
negindeki gorsel puskurik kayaclara 6rnek gosterilebi-
lir.

Yanit: E

Aktarma cimlesini belirtmek icin tirnak isareti, duyguyu
belirtmek icin tinlem, es gérevli sézcikleri belirtmek icin
virgll, tamamlanmis cimlelerin sonunda nokta kullani-
lir.

Yanit: E

"CUnk0"” s6zcugl kendinden énceki cimleyle "gerek-
ce” iliskisi oldugunu gosterir. Ayrica pargada zitliklarla
var olundugu anlatiimis, bos birakilan yerden bir énceki
cimlede de bir insanin 6lumundn ardindan baska bir
insanin dogumundan séz edildigi icin A secenegdindeki
sozle parcanin tamamlanmasi gerekir.

Yanit: A

Verilen 6rnekte “bir dedenin 6limintn sabahinda bir
kiz cocugunun dinyaya gelmesi” verildigi icin bu érnek-
ten “birlik, karsithk, esitlik ve streklilik” kavramlarina
ulasiriz.

Yanit: C

Hoca, Vali‘'nin sozlerine hemen zekice cevap verdigi igin
hazircevaplik ve niktedanlik ézelliklerine ulasilir.

Yanit: B

1 numarayla gosterilen yerden énce belli bir doneme
ait dzellikler verildigi icin Il numarali cimle buraya gel-
melidir ¢tinkd bu ciimlede de donem 6zelligi verilmistir.
2 numarali yerde de bir yere vurgu yapildigi icin Il nu-
marali cimle de buraya gelmelidir. Buna gére cevap A
secenegi olur.

Yanit: A
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B secenegini “Evet, duygulaniriz, coskuya kapiliriz, ag-
lariz ama bunlar bizim bir sanat yapitini, bir sanatciyi
anladigimizi gdéstermez tam olarak.” ciimlesinden, C
secenegini son cimleden, D secenegini metnin genelin-
den, E secenegini “Sanatcl ne demek istiyordu, biz neyi
anladik?” ctimlesinden sdyleyebiliriz.

Yanit: A

A secenegine “Sanat aslinda dinden dogmus, dinle bir-
likte ortaya ctkmistir. Bu nedenle uluslarin dinsel inang
evreni yap! sanatini, plastik sanatlari, resmi ve muzigi
derinden etkilemistir.” cimlesinden, B secene@ine met-
nin genelinden, C secenegine ilk cimleden, D secene-
gine son cimleden ulasabiliriz.

Yanit: E

Parcadaki “Bellek, varligimiza iliskin sayisiz olguyu tek
bir bUtln icinde toplar. Maddenin cekimiyle bir arada
tutulmadiginda vicudumuzun atomlarina ayrilmasi
gibi, bilincimiz de bellegin baglayici ve birlestirici gtict
olmasa yasadigimiz saniyeler kadar parcalara ayrilr.”
ctmlelerinden yola ¢ikarak benligin, strekliligin saglan-
masinda etkin rol oynadigi Uzerinde duruldugunu bulu-
ruz. Bu da bizi D secenegine goturdr.

Yanit: D

A seceneg@ine “O yalnizca kendi bilincinden degil, in-
sanligin bilincinden de sorumludur.” ctmlesinden, B
seceneg@ine “Baska bir deyisle, diinyada insanca yasama
hakkini gecerli kilmaya yonelir.” cimlesinden, D secene-
gine metnin genelinden, E secenegine “Sanatcl 6zgur
insandir demek, sanatci kendini 6zgur kilmis demektir.”
ctmlesinden ulasiriz.

Yanit: C

Diger sayfaya geginiz >
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29. VI numarali cimledeki “sabrimi tiiketiyor” sozi ile soru 33. A ve D seceneklerini “Given yitirmelerde ice kapanma,

kékunde verilen cimledeki “Ben surekli saate bakiyor-
dum.” clmlesi anlamca ayni dogrultuda oldugu icin
soru kokdndeki ciimlenin V numarali cimleden sonra
gelmesi gerekir.

Yanit: E

30. V numarali cimlede bir eksiklikten bahsedilmistir. Ay-

rica VI numaral cimledeki “bu gibi toplumlar” s¢zd,

B secenegini son climleden, C secenegini “Bilgisini kim-
seden sakinmaz.” ciimlesinden, E secenegini “Yasama,
dogaya, guzelliklere baglihgi, cevresindekilere, onunla
soylesenlere de bulasirdi hemen.” ciimlesinden soyle-
yebiliriz.

Yanit: D
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kendi koridorlarinda yakinmalarla kalma secimi, zaman-
la ¢1§ gibi buydr.” cimlesinden, C secenegini “Disariya
acilan pencereler bir bir kapatilarak ortalik karartilr.”
ctimlesinden, E secenegini ilk cimleden cikarabiliriz.

Yanit: B

, . o , R 34. Metnin son cumlesinden hareketle, aslinda zor gibi sa-
kendinden 6nceki ctimlede bir toplumdan s6z edildigini nilan durumlarin Gstesinden gelebilmenin kisinin ken-
gosterlr. Bunal golrebll\/;/?t\./.l nulmarall ctmle yer degisti- dine yonelmesiyle daha kolay hale gelecegi yargisina
rirse parca anlamli bir battn olur. ulasiriz. Bu da bizi E secenegine gottrar.

Yanit: D Yanit : E

. "Oztimsemek” soézcigu; edinilmis olan bilgileri kabul-

lenmek, benimsemek anlaminda kullaniimistir. Buna
benzer bir kullanim da E secenegindeki “benimsemek” 35. Parcanin tamaminin bir ézeti niteliginde olup en genel

sozctiglinde vardir. yarglyl veren cimle IX numarali cimledir.

Yanit: E Yanit: E

32. A secenegini “Onunla yan yana geldigimizde sevdigi-
miz konulara dalip daldan dala atlardik.” cimlesinden, 36. Yazar verdigi ilk cevapta, kahramanlarin yaraticisinin

kendisinin oldugunu ve bu kahramanlarin hepsine esit
davrandigini belirtmistir. ikinci cevapta da polisiye ro-
manin Turkiye'deki gelisimini karsilastirmali olarak ver-
mistir. Buna gore C secenegindeki sorular sirasiyla bos-
luklara gelmelidir.

Yanit: C

Diger sayfaya geciniz >
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37. B secenegine "dyleyse kimse kimseyi “avucunun i
gibi” bilemez.” sézlinden, C secenegine son ciimleden,
A secene@ine “son climleden, E secenegine ilk cimle-
den ulasiriz.

Yanit: D

38. A secenegine “Bu ylzden bilim adami én yargisizdir,
arastirmalarini yaparken de hicbir zaman cikar pesinde
degildir; olmamalidir da.” ctmlesinde, C secenegine
“Atom bombasini yapan teknikerdir ctnkd teknoloji
onun isidir.” ctimlesinde, D secene@ine “Bu arac ve ge-
reg, insanhgin yararina da zararina da kullanilabilecek
nitelikte olabilir.” cimlesinde, E secenedine metnin ge-
nelinde deginilmistir.

Yanit: B

39. A secenegini son cimleden, C secenegini ilk ciimleden,
D secenegini ilk cimleden, E secenedini metnin gene-
linden cikarabiliriz.

Yanit: B

40. B secenegine “Kdéy Oyunlari’'nin hepsi, kéy gercekleri-
ne 1sik tutma, koyluyd ilgilendiren sorunlari giindeme
getirme savindadir.” cimlesinde, C seceneg@ine “Ne var
ki bu oyunlarin buytk bir bélumunde, gercekleri yan-
sitmaktan cok, seyirciyi kolay yoldan etkileme yoluna
gidildigi gorulur.” cimlesinde, A ve E secenegine son
clmlede deginilmistir.

Yanit: D
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kultirt ve Ahlak Bilgisi (16-20),

Din Kultdrd ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar igin

Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

Uygurlar Mani dinini benimsemeleri sonucunda yerlesik
yasama gecmislerdir. Buna bagl olarak, tarimsal faali-
yetler 5nem kazanmis, mimari alanda gelismeler yasan-
mis ve savasgl ozellikleri zayiflamistir. Ancak Uygurlar,
Mani dinini benimsemeden &nce de kendi alfabelerini
kullanmis ve yerlesik hayata gectiklerinden alfabeleri
genis bir cografyaya yayilmamistir.

Yanit: C

Mustafa Kemal'in Amasya Genelgesi'nde yer alan, Mil-
letin bagimsizligini yine milletin azim ve karari kurtara-
caktir, ifadesi milleti topyekln bir mucadeleye katma;
millt bir kurulun varligi gereklidir, ifadesi ise Osmanli
hukGmetinin biraktigi boslugu doldurmaya yoneliktir.
Ancak Amasya Genelgesi'nde TBMM ile ilgili herhan-
gi bir vurgu yapilmamistir. Ctnkd o sirada TBMM daha
acllmamistir ve agilmasi da gindemde degildir.

Yanit: B

Verilen harita incelendiginde istanbul'un fethedildigi
ancak Gulneydogu Anadolu ve Suriye bdlgesine giril-
medigi gortlmektedir. Bu nedenle mevcut sinirlarin II.
Mehmet Dénemi’ne ait oldugu anlasiimaktadir.

Yanit: D

Dandanakan Savasi'nin ardindan Oguz beylerinin Tug-
rul Bey'i tahta oturtup selamlamalari Tugrul Bey'in hi-
kdmdarhgini ve Selcuklu Devleti'nin kurulusunu resmi-
lestirmeye ydneliktir.

Yanit: E

Sevr Antlasmasi ile Lozan Antlasmasi'nin Bogazlarla il-
gili hiktumleri karsilastirildiginda, Lozan Antlasmasi'nda
Turkiye'nin Bogazlarla ilgili s6z hakki kazandigr gorul-
mektedir. Ancak buradan hareketle Bogazlarda Turk
hakimiyetinden s6z etmek mumkun degildir. Cinki Bo-
Jazlar sonug olarak uluslararasi komisyon yonetiminde
kalmistir.

Yanit: A
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Paragrafta verilen bilgiler incelendiginde, dogal kosul-
larin yasam sekli Gzerinde énemli etkiye sahip oldugu
gorulmektedir. Verilen drnekler, bir yérenin ikliminin ta-
rim UrUnlerini ya da bir yéredeki yer sekillerinin makine
kullanimini etkiledigini anlatmaktadir. insanin yasadig
cevreye uyum saglamasinda cografi kosullarin ne kadar
etkili oldugu anlatiimaktadir.

Yanit: C

Lagln (deniz kulag@n); bir koy ya da korfezin éninin
dalgalarin getirdigi malzeme sonucu kapanmasiyla
olusmaktadir. Dalga biriktirme sekillerinden biridir. Sirk,
hérglc kaya, maren tepesi ve Sander dizlugu buzullar
tarafindan olusturulan yerytzu sekilleridir.

Yanit: B

I. dncllde yasanan gocte deprem etkili olmustur. Dep-
rem dogal faktérlerden biridir. Il. ve lll. 6ncullerde ya-
sanan goclerde beseri faktorlerin (savas, turizm) etkili
oldugu gorulmektedir.

Yanit: E

V numara ile gosterilen yer Teke Yd&resi‘dir. Teke yoresi
hem engebeli yer sekilleri hem de karstik arazi yapisi
sebebiyle seyrek ntfusludur.

I numara, Catalca - Kocaeli kiyilari

Il numara, Dogu Karadeniz kiyilari

Il numara, izmir cevresi

IV numara, Adana yoresi sik ntfuslu alanlardir.

Yanit: E

Diger sayfaya geciniz >
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10.

1.

12.

13.

14.

SOSYAL BILIMLER

Hidrocografya, Klimatoloji, Biyocografya ve Jeomorfo-
loji, Fiziki Cografya’nin alt dallari arasindadir. Yerlesme
Cografyasi ise Beseri-Ekonomik Cografya icerisinde yer
almaktadir.

Yanit: C

Kant bilginin olusumunda rasyonalizmin ve emprizmin
sentezini yaparak, bilgide hem deneyin hem de aklin
pay! oldugunu distnir. Ona gore deney bize bilginin
ham maddesini verir. Elde edilen ham maddenin bilgiye
dénlsmesi icin bir bicime ve duzene sokulmasi gerekir.
Bu bicimlendirme, zihinde apriori(6nsel) olarak bulunan
bir takim zihin formlari sayesinde olur. Yani deneyle
elde ettiklerimizi akil bir takim islevlere tabi tutarak bil-
ginin olusmasini saglar.

Yanit: B

Heraklitos'a gore evrende kalici, duragan ve degisme-
den ayni kalan hicbir sey yoktur. Her sey olus halindedir.
Olus karsitlarin catismasinin bir sonucudur. Ornegin;
gece ile gunddz, iyi ile kotd, aydinlik ile karanlk gibi
batin evren diyalektik bir strec izler.

Yanit: A

Platon idealar kuraminda en ylce ideanin “iyi ideas!”
oldugunu belirtir. Bir eylemin iyi veya kotl oldugunu
belirten 6lctt; eylemin iyi ideasina uygunlugudur. Ey-
lem iyi ideasina uygunsa iyi, degilse kéttdur. Bu neden-
le ona gobre her insan idealar dinyasina yonelmeli ve
eylemlerini iyi ideasina uydurmalidir. Platon’un herkesin
eylemlerinin iyi ideasina uydurmasi gerektigi dustncesi
nesnel temele dayali evrensel bir ahlak yasasina, diger
bir deyisle ahlak yasasinin insanin disinda ve insandan
bagimsiz olarak var oldugu sonucuna géturur.

Yanit: D

Soruda verilen paragrafta “Gergek bir demokrasi, ancak
bireylerin 6zgiir olmasiyla yuratilebilir. insanlarin ézgir
yetismesi de ancak demokrasi icinde gerceklesebilir.”
ifadeleri bizi 6zgurluk ve demokrasinin karsilikli birbirini
besledikleri sonucuna goturir. Dolayisiyla demokratik
yapinin varhgi, bireylerin 6zglrligind olumsuz yonde
degil, olumlu yonde etkiler.

Yanit: E
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15.

16.

17.

18.

Soruda gtzelin belirli bir dizeni, orani ve uyumu oldu-
gundan séz edilmis, ylcenin ise ugsuz bucaksiz ve si-
nirsiz oldugu ifade edilmistir. Buradan guzelin belirli ve
sinirl olmasi yonuyle yiceden ayrildigi gortlmektedir.
Bu nedenle dogru cevap B secenegidir. A,D ve E se-
ceneklerinde verilen 6zellikler glizel ve yice icin ortak
ozellikler iken C seceneginde glzel ylceyi degil ylce
guzeli icine alir.

Yanit: B

Hz. Muhammed bircok konuda insanlari aydinlatip on-
lara rehberlik edebilir. Fakat 6zellikle tamamen dunye-
vi konularda insan kendi bilgisine de basvurabilir zira
peygamber hayatin her alaniyla ilgili sorumluluga sahip
degildir.

Yanit: A

Kudret, Tekvin, Kelam ve irade hem Allah’t hem de kis-
men insani nitelemesi nedeni ile sub(t! sifatlardandir.
Fakat Kidem sonsuzluk anlamina gelen ve ancak Allah’a

has olabilecek “zati" sifatlardan biridir.

Yanit: C

C secenegi disindakilerin hepsi birer tarikat, yol ya da
mezhep iken ahilik dini kaygilar ve hedeflerle de olsa
ahlaki tesis etmeye calisan ekonomik teskilatlardan bi-
ridir.

Yanit: C

Diger sayfaya geciniz >
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23.
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Ogrettigi ilim, akittigi su, actigi su kuyusu, diktigi mey-
ve agacl, insa ettigi mescid, miras biraktigr Mushaf-Se-
rif, vefatindan sonra kendisi icin istigfar edecek hayirl
evlat kisi icin 6limden sonra bile fayda verecek amel-
lerdene olsa da, ibadetler bireysel sorumluluklardir. Hig
kimse bir digerini temsilen bir ibadeti yerine getiremez.

Yanit: E

Kiyas, iki durumun karsilastiriimasi ile; akil, mantik il-
keleri ile; duyular, gérme, isitme gibi duyu organlari ile;
icma ise daha cok din adamlarinin konu hakkindaki is-
tisareleri ile bizi bilgiye ulastirir. Fakat vahiy, adi gecen
diger kaynaklarla elde edilemeyen bir dinya hakkinda
bize bilgi verir.

Yanit: A

Evrenin genel yapisi nedir? Ben ve evrenden baska bir
sey var midir? sorulari felsefenin alt dallarindan onto-
lojinin problem alani icerisinde yer alir. insanlar bilgiyi
nasil elde eder? Neyi bilebiliriz? sorulari epistemolojinin
problem alanlari icerisinde yer alir. C seceneginde yer
alan Kisilik nedir? sorusu ise Psikoloji biliminin problem
alani gerisinde yer alir.

Yanit: C

Felsefe; sorgulayici ve elestirel, varligi bir buttn olarak
ele alan, elde ettigi bilgiler ile diger bilgi alanlarina yol
gosteren, refleksif (distncenin kendi Gzerine tekrar yo-
nelmesi) ve sistemli bir bilgi alanidir. Ancak felsefi bilgi-
nin kesinliginden séz edilemez. Kesinlik icin bilimlerde
oldugu gibi dogrudan ya da dolayli olarak gézlenebilir
olaylari dile getirmesi ve tim bunlarin dogru sayilabil-
mesi icin de gdzlem ve deney yoluyla kanitlanmis olmasi
gerekir. Oysa felsefe 6znel bir bilgi ttruddar.

Yanit: E

Dinsel bilgide, bireyin inancini kutsal kitaplar, vahiyler
ve peygamberler belirler. Bu nedenle birey tamamen
kutsal kitaplarda yazilanlar, vahiyler veya peygamber-
lerin sézleri dogrultusunda hareket eder. Dinde elestiri
veya sorgulama yoktur, her sey kutsal kitaplarda oldugu
gibi kabul edilir. Dinsel bilgi akil ve mantik ilkelerine de-
gil, inanca dayalidir ve dogmatiktir.

Yanit: E
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24.

25.

Pozitif bilimlerin inceleme konulari, reel varlik alani ile
ilgilidir. Diger bir deyisle insan zihninde degil de doga-
da var olan varliklarla ilgilidir. Pozitif bilimlerde bilgile-
rin kaniti gézlem ve deneyle olur. Dolayisiyla gdzleme
ve deneye konu olamayacak hicbir problem alani bili-
min alani igerisine dahil degildir. A seceneginde bilimin
konusu disinda olan dogaUstu glclerin etkisinden s6z
edilmektedir.

Yanit: A

Din felsefesi belli bir dini degil genel olarak dinleri konu
edinir. E seceneginde verilen “islamiyet’te tanri anlayisi
nasildir?” sorusu din felsefesinin degil teolojinin sorulari
arasindadir. CUnkU teoloji belli bir dinle ilgilenir; tanri-
nin varligini, evreni, yaratiimis olan varliklarla iliskilerini
kutsal kitaplara, peygamberlere ve din adamlarinin yo-
rumlarina dayanarak aciklar.

Yanit: E

Diger sayfaya geciniz >
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1. Bu testte 40 soru vardir.

1. M =4.Y=8.5S
|
8.x 2.X X
M=1Y+3S+?S
8X=2X+3X+?2X = 3x=?x =7?=3olur
Yanit: B
2.

(11 ]2]3]5]8] [ ]
T T ¢ T T G e 142

142 | 3
12 |47 tane 3'l0 grup olur.

22
21

1 47.2 = 94 tane tek say
+ 1 tane tek sayi

95 tek sayi olur.
Yanit: A
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A kutusuna ulasir.

Yanit: A
(111111111)° = 12345678987654321
9.10 8.9
> = 45 > = 36
45 + 36 = 81 bulunur.
Yanit: C

En kicuk 4 valizi secersek
18 + 23 + 25 + 37 = 103 kg dan kiguk olacak.
En biydk 3 valizi secersek
39 + 37 + 25 =101 kg ya da daha fazla olacak.
Cevap 102 kg'dir.
Yanit: C

Diger sayfaya geciniz >
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8 10 )7

2 sayl

2 sayl

98

—=49 49.6 =294 294 +2 =296

Yanit: E

7. 4'Un kuvveti olan aylari yazalim.

4'=4.ay =0-1ylarasi=5.15=75

250
42=16.ay =1-2ylarasi=515=75 maas
3 | ikramiye
4°=64.ay =5-6ylarasi=5.11=55 odenmistir.
4*=256.ay =21-22ylarasi=59 =45
4% =1024. ay = 85 — 86yl aras!
Yanit: C

1643
4

8046
443

2072 =800 =28, ...

=443 kitabin sirtinin uzunlugudur.

=204/2 tane kitap sirti sigabilir.

24—8=7 tane 5'li grup olur.
yatay duran 7 kitap oldugundan

5+ 10+ 15+ 20 + 25 + 30 + 35 = 140 bulunur.
Yanit: C
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10.

11.

Diizgiin besgenin cevresi = 12 . V3 = 60+/3 birim

3

Karenin bir kenari V3 =154/3 olur.
Karenin alani = 153 . 153 = 225.3 = 675
Karenin cevresi = 15+/3 . 4 = 60+/3

675 675¢3 1543

= = bulunur.
anit :
(v3)
100-15 . .
60'(W>_51 sponsorlu bilet fiyati

51.200 = 10200 lira en az gelir.
60 . 400 = 24000 lira en cok gelir.
[x—17100] <6900 = -6900 <x - 17100 < 6900
10200 < x < 24000
Yanit: E

B maddesinin yarilanma émrini bulmak icin baslangic-

taki kitlesine 256x diyelim.
256x 2Y% 128x 2% Gax Y% 32x 2L 16x YL

8xﬂ|>4xﬂl>2xﬂl>x
8.a=176

a=22ylolur.
Yanit: C

Diger sayfaya geciniz >
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MATEMATIK

12. X X
X 3 9
1. Adim 2. Adim 3. Adim
11. adimda bir kenari X olur.
310
11, adimdaki boyals karenin alani = — = X2
. adimdaki boyali karenin alani = 310 3107320

6 X 3423 o x=32= x=9olur
320
. . . X 9
3 adimdaki boyali karenin cevresi = 4-§= 4-§=4
birim olur.
Yanit: A

13. Sinif mevcudu x olsun.
x . x = x> meyve getiriliyor.
x2—8.2-5.(x-8) =108 =x*=16—5x + 40 = 108

=x*-5x-84=0
VANERVAN

X x =127

x=12). (x+7)=0 =

X = — 7 olamaz.

Yanit: B
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14. EKOK(0,2, 0,25) =1 cm

Ucun uzunlugu 4,5 cm oldugundan en fazla 4 cm’de

esit olurlar.
Kalemin ilk boyu 8 cm oldugundan

8+ 4 =12 cmolur.

Yanit: B
15. Ahmet Burak
5x 3y
5x.. % = x Burak'a veriyor. X + 3y = 546
3x. % = 2y Ahmet'e veriyor.  5x + 2y = 546
-5/. x+ 3y = 546 —/59(— 15y =-2730
5X + 2y = 546 5K+ 2y =546
-13y =-2184
y =168

X+ 3.168 = 546 5x + 3y =5.42+3.168

x =546 -504 =210+ 504

X =42 =714 bulunur.

Yanit: A

Diger sayfaya geciniz >
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16. 2005 yilinda

a+b+c+d
?_20

a+b+c+d=80

a+x+b+x+c+x+d+x+a+x-23+b+x-24+c+x-25+d+x-32

3 20
2@+b+c+d)+8x-104=160 = 8x=104
%f_/
80
x=13
2005 + 13 =2018 bulunur.
Yanit: D
_ 2,5 250
17. i.(m X>=_ 250
330 (100 )Taae T 1007%"
3 4
1
= 400-4x =250 = 150=4x = x=37,5
Yanit: E
18. Karin tamamina 100x diyelim.
25 .
100x . ——=25x (Metin) 100x —25x = 75x
100
s 2
95K-<—=30x (Lefter) 100x — 25x —30x = 45x (Feyyaz)
100
2
1
160 N
100x . 100_160x karin tamami
1
25 .
160x-=—=40x (Metin) 160x — 40x = 120x
100
4
40
12¢X~W=48x (Lefter) 120x — 48x = 72x (Feyyaz)
72x —45x = 1890
27x = 1890
x=70TL
160x = 160 . 70 = 11200 TLdir.
Yanit: D
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19. 870-600 =210 km

2;—0=90 Aile B araclarinin hizlari toplami
V,+V,=90
600
18-3=15 15 =40

A ile B araclarinin hizlarini degistirdikten sonra hizlari toplami:

V, +V, =90 V, +V, =90

Va V = v
A B —ZVA
2/ 55 =40 :

—=10 = VA=3O km

Yanit: C

20. 1. grafigin tamami 360x olsun. II. grafigin tamami 360y olsun.

A Urdnd 1. grafikte = 45x

45x — 60y = 2520

A Urdnd 1. grafikte = 60y
B Griint I. grafikte = 90x D Urind I. grafikte 75x
B Urunt II. grafikte = 120y D Urlnd Il. grafikte 30y
90x — 120y =75x-30y = 15x=90y = 15x=90y = Xx =6y
45x — 60y = 2520 = 45-6y - 60y = 2520

270y — 60y = 2520

210y = 2520

y=12 XxX=72

C UrinUndn baslangictaki miktari = 15 . 72 = 10800
C Urtnundn kalan miktarr= 15. 12 = 1800

10800 — 1800 = 9000 bulunur.

Yanit: D
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21. 0. 70 14 arac 24. 28kisi —10 =18 Kkisi
100
1puan 2 puan
Ort.
8 10 A XA
14— x " 2% x olmali
3x=18
8(14-x)+ 10x=122
X=06 10-6=4
x=5
Yanit: E
Yanit: B
25, K
M
22. 52-100:48 24 x2 A her 2 puan
140 - 500 : 360 24 x 15 B 15 puan
5274 22 puan 2x 11 2x+2y =36
15x 11 = 165 x+y=18
140 + 165 = 305 Yanit: D
Yanit: D
26. g(f(m)) = 2.g(m)
3m+1-2=2(m-2)
3m-1=2m-4
m=-3
(=3) . g(=3)
23.1,2,3,5,7,11,13,17,19, 25, 49, 46 | |
12 tanedir. -8 .-5=40
Yanit: A Yanit: A
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27. dP(2x’ - 1)] =6 ise
P(x) = ax* + bx + ¢ biciminde
xX*+1 — 2x-8 x* =1 icin

—-a+bx+c=2x-8

P(x) = 3x* + 2x— 5
P(x — 3) Katsayilar toplamr icin x = 1 yazalim.
P-2)=3
Yanit: C

28. x> +7x-45m+1=0

—7+£4/49-4+ 4-45m 7++/45(1 +4m)
X1,2= 2 - 2

45 . (1+4m) tam kare olmali
1+4m =45

dm =44

m=11

Yanit: E
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29. l.

97 farkl sekilde

Yanit: A
@ @
30. ' |
1 8 1
(1 veya 2 bélge segilmistir.
2 _1
1075
Yanit: B

Diger sayfaya geciniz >
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MATEMATIK
31. 34.
15 |
15° !
Tum alanin yarisi
150 -lro‘
a 20 50.6 =300 |2
150
¥
ikizkenar dik Yanit: C
a = 45° 0 =75° " ,
T2 T3 21T
75 + 45 = 120° 35. w22+ =
Yanit: E 10,5n
K e[AC]
Yanit: A
32.
36.
Yanit: B
37.
Yanit: C
33.
KL =5
4 1\2
JE- L eamp =s
A H 3
!
= 259
5+27=32m / (E+i) ;
9+15=24m?— 36dk 33 10
5 =
? =48 dk
Yanit: E Yanit: D
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38. y 3x

15

39. 2x3=6 dikdértgeninde 6 kere = 36
1x3=3 dikdortgeninde 5 kere = 15
1x2=3 dikdortgeninde 5 kere = _10 _

61
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MATEMATIK

40. ;
'8
4 4
42
. 4.4
Hacim = > -8
Hacim = 64
Yanit: B
Yanit: C

cisim kdsegeni = av3
443 olur.
Yanit: A

Diger sayfaya geciniz >
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

1. N Dénerek kaymadan ilerleyen cisimler-

de, cismin yere temas ettigi nokta an-

lik olarak durgundur. Bu nedenle sur-

tinme kuvvetinin tird statik sdrtinme

kuvvetidir. YonU ise cismin kaymasini

s engelleyecek sekilde, yani ilerleme y6-
ntnde olmalidir. Serbest cisim diyag-
rami sekildeki gibi cizilir.

all

Yanit: D

2. Kutle Cisim X sivisininda
A dibe  batiyor ise
/) S —— . deiim > dx olmalidir.
: Cismin askida kala-
bilmesi icin 6zkltlesi
x'den daha buyuk
bir sivi eklemelidir.

»Hacim

Katle-hacim grafiginin egimi 6zkatleyi verir.

- M_
tan a = Vi d
Bu nedenle egimi daha bulyuk olan K; swisi ile karigtiril-
malidir.

Yanit: A

3. Mert giineslendigi icin viicut sicakhgr Erdem’den daha
yuksektir. iki madde arasindaki isi alisverisi sicaklik farki
arttikca hizlanir. Bu sebeple Mert daha hizli i1si kaybet-
mis ve denizi daha soguk hissetmistir.

Yanit: B

4. Tansiyon aletinin calismasi Bernoulli ilkesi ile ilgilidir. Da-
marin kesit alanini degistirerek hiz ve basincini degis-
tirir. Ucagin kalkisi ve paralel giden araglarin birbirine
yaklasmasi ayni ilke ile ilgilidir.

Yanit: C
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y
5. S OX - N
A > \Y
v O/
< v
- >
A - D)z v

Ampermetrenin direnci sifir kabul edilir ve akim gecirir.
Voltmetrenin direnci sonsuz kabul edilir ve akim gegmez.
Tum lambalarin yanmasi igin hepsinden akim gegmesi
gerekir. Bu nedenle devre elemanlari sekildeki gibi olma-
hidur.

Yanit: E

6. Tini, farkll mazik araclarinin verdigi sesleri birbirinden
ayirt etmeyi saglayan ses 6zelligidir.

Yanit: C

7. Kirmizi Yesil Siyah

Yesil

Ana renkler sadece kendi rengini yansitir. Sari renk ise
kirmizi ve yesilin karigsimidir.

Bu nedenle,

K = Kirmizi Y = Yesil M = Siyah gorinar.

Ara renkler ise sadece kendini iceren renkleri yansitir. Bu
sebeple ayni zemin yesil gérundr.

Y harfi zemin ile ayni renk oldugundan gérinmez. Yal-
nizca K ve M gérundir.

Yanit: D

Diger sayfaya geciniz >
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8. Sorudaki gérsel radyoaktivite ile alakali olup radyasyon
bildiren ve canl dokularina kalici hasar vererek kansero-
jen etki yapacagini belirten bir uyaridir.

Yanit: D

9. Asitlik kuvveti halojenlerde grup boyunca artar. (I. Yargi
dogru)

y: 2A P: 8A (,He) oldugu g6z 6niinde bulundurulursa
son yorungelerindeki elektron sayilari esit olur. (Il. yargi
dogru)

X, Hidrojen elementi oldugundan metal 6zellik goster-
mez. (lll. yargi yanls)

u, 7A grubu 2. periyot elementi (Flor) oldugundan en
elektronegatif elementtir. (IV. yargi dogru)

Atom caplari arasinda 1A < 3A < 2A <4A <6A <5A <
7A < 8A < 1A (bir sonraki periyot) siralamasi vardir. Bu
noktada dogru siralama P < T < Y < Z olmalidir. (V. yargi
yanlis)

Yanit: C

10. aile gosterilen H ve F atomlari arasi kovalent bagdir.

b ile gosterilen HF ve H,O molekdlleri arasindaki Hidro-
jen bagidir. (Il. yargi yanlis)

c ile gosterilen H,O molekdlt ve Na* iyonu arasindaki
iyon-dipol etkilesimidir. (lll. yargi dogru)

d ile gosterilen H20 ve HCI molekulleri arasindaki di-
pol-dipol etkilesimidir.

Kovalent bag guclt, Hidrojen bagi, iyon-dipol ve dipol-di-
pol zayif etkilesim olarak kabul edilir. (I. yargi dogru)

Yanit: B
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mgézﬂnen 100

11. Kitlece %

cozelti

2 tablet=12,5.2=25¢g
100m|su=d=%=1 - 00g

% = % . 100 = %20 oImaI|d1|:.)O
(su + 2 tablet)
Yanit: A
12, Hyg + Clyg — 2HCl,
[lg_+ 359 = 369
)xO,Z )xO,Z bxo,z kat
-0,2g -79 7,29
Esit kitlede alinacaksa cok olana gére alinir.
Hag + Chg — 2HCly
-0,2 g -79 +7,2 g
6,89 -
H,g artar.
Yanit: E

13. Darbelere dayanikli, ultraviyole isinlarina karsi direncli
olup izolasyon malzemesi olarak da kullanilabilen dran,
Polimer PS (polistiren)'dir.

Yanit: E

14. Bir soy metal olan Au, yalnizca Kral suyu (3HCI + HNO,)
ile tep. verir.

x — 3HCl + 3HNO,
Na metali asitlerle ve su ile tep. verirken bazlarla vermez.
z — Baz olmall.

Yanit: A

Diger sayfaya geciniz >
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H

NH,— C— COOH

amino | karboksil
grubu R grubu
Radikal
(degisken)
grubu

Canlilarda bilinen 20 cesit amino asit vardir. Bu 20 ce-
sit amino asitin farkli sayida, cesitte ve sirada yan yana
gelmesiyle farkli proteinler Gretilir. Peki amino asitlerin
bu cesitliligi nereden kaynaklanmaktadir? Her bir amino
asit ortada bir C atomuna bagli bir amino, karboksil ve
radikal grup tasir. Tim amino asitlerde amino ve karbok-
sil grubu ortakken radikal grup farkhlik gésterir. Amino
asitlerin farkliigr da bu radikal (deg@isken) gruptan kay-
naklanir.

Yanit: A

Hicre zarindan madde gecislerinde dncelikle gecisi olan
maddenin hlcre zarindan gecebilecek buytklikte olup
olmamasina bakilir. Kiictik molekullerin gegisi ya pasif
ya da aktif tasima ile gergeklesirken biyuk molekillerin
gecisi endositoz ya da ekzositoz ile gerceklesir.

Pasif tasima enerji harcamayip kicik molekullerin cok
yogun oldugu ortamdan az yogun oldugu ortama ge-
cisleridir. Diftizyon, kolaylastirilmis difiizyon ve osmoz ol-
mak Gzere U¢ gesittir. Osmoz, su molekdlleri icin 6zelles-
mis bir difizyon cesididir. Endositoz, blytk molekdllerin
htcre icine alinmasi olayidir. Ekzositoz, kiclik molekulle-
rin hicre disina génderilmesi olayidir.

Bu durumda;

— Lnumarali molekil kiictk olup cok yogundan az yo-
guna dogru gectigi icin Pasif Tasimadir.

— Il numarali molekul kiictk olup az yogun ortamdan
cok yogun ortama dogru gectigi icin Aktif Tasimadir.

— Il numarali molekdl baytk olup hicre icine alindigi
icin endositozdur.

— IV numarali molekdl su oldugu icin suyun gecisi her
zaman osmoz olarak ifade edilir.

Yanit: B
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17.

18.

Farkli turlerin DNA'larinda nukleotit dizilisleri ne kadar
benzer ise akrabalik dereceleri de o kadar yUksek olur.
A secenegdinde: K ve O turlerinde 4 tane nikleotitin dizi-
lisi ayni fakat elimizde baska hicbir bilgi olmadigricin bu
canlilar kesinlikle ayni takimda yer alir diyemeyiz.

B seceneginde: K ve M turlerinde 3 ve 4. genler ortaktir.

C seceneginde: 5 farkl ture ait elimdeki tek bilgi baz
nukleotitlerin cesididir. Fakat bu canlilarin bulundugu
alemleri dahi bilmiyorken daha alt basamaktaki siniflan-
dirma birimlerini bilemeyiz.

E seceneginde: N ve O tirlerinde ortak genler bulunur.

D seceneginde: L ve M turlerinde 7 nlkleotitten 5'i or-
taktir. Diger tdrler incelendiginde ortak genler en ¢ok
burada bulundugu icin ve sadece elimizdeki bilgilere
bakarak bu iki tirtn en yakin akraba grubu oldugunu
soyleriz.

Yanit: D

Bazi bakteriler DNA disinda kicik DNA parcalari olan
plazmit DNA tasiyabilirler ve bu plazmit DNA'lari bir-
birlerine aktarabilirler. Plazmit DNA tasiyan bakterilere
F* plazmidi adi verilirken tasimayanlara F~ plazmidi adi
verilir.

Bakteri konjugosyonu asagidaki gibi 6zetleyebiliriz.

1. Konjugosyon olayinda gen aktarimi tek yonld ger-
ceklesir. (F"dan F'ye dogrudur.)

2. F" Bakterisi ese gilusu olusturarak F* bakterisi esey
pilusuna tutunur. Boylelikle iki bakteri arasinda sitop-
lazmik kdépru kurulur.

3. Bu kopru ile F* plazmidinin bir zinciri F~ bakterisine
aktarilir. Bu zincirleri eslenerek ¢ift zincirli hale gelir.
Boylelikle F~ bakteri hicreside plazmit DNA'ya sahip
olur. Sonug olarak genetik cesitlilik saglanirken hiicre
sayisl artmaz.

Yanit: E
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COZUMLER A

TYT DENEME SINAVI EKIM 2019

FEN BiLiMLERI

. . A seceneginde: K geri surekli -
19 ORh* ABRh* ARN*  BRh* 20. A neginde: Kuresel sicaklik degeri surekli a.r.tma
mistir. Mesela 1900-1920 yillari arasinda azalis goster-

67 mistir.
OORr ABRr AORr BORr B seceneginde: 1940-1960 yillari arasindaki fark daha

A Rh” 0 Rh* azdr.
B Rh” C seceneginde: 1940-1980 yillari arasinda (-) degerlere

BOrr AQrr OOrr inis vardir.
E seceneginde: 1880-1900 yillari arasindaki kuresel si-

0 Rh* caklik-artisi yaklasik olarak 0,1'dir.
D seceneginde: Soylenilen yillar arasindaki artis 0,4'tur.

oo Yanit: D
BOXAO Bu disi O genlerinden
birini anneden birini
babadan alr.
AB BO AO 0O
rexrr
Kesinlikle

rr dir. (Rh'dir.)

Kalitim konusunda soy agaci sorulari ¢ozultrken sorulari
¢dzmeye en alttan baslamali ve kesin olmayan hicbir sey
yazilmamalidir. A, B ve O sistemine gére A, B, O ve AB
olmak Uzere 4 ¢esit fenotip yazilabilirken bu fenotipler,

Fenotip Genotip
A AAya da AO
B BB ya da BO
AB AB
O 00

seklinde genotipler ile ifade edilir. Bu yuzden O ve AB
fenotipli tim bireyler tek bir genotip ile yazilacagdr icin
sorulari bunlardan ¢6zmeye baslamak kolaylik saglaya-
caktir.

Rh faktoru acisindan da Rh* ve Rh™ olmak Gzere iki cesit
fenotip yazilabilir. Rh* fenotipi ya RR ya da Rr genotipi ile
yazilir. Rh~ fenotipi sadece rr seklinde yazilir.

Ve unutmamak gerekir ki her cocuk ayni karaktere ait
genlerden birini anneden digerini de babadan alir.

Yanit: D
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